

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año I.—Núm. 144.

Lunes 30 de Septiembre de 1929

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Nota marginal

La eternidad de los tratados

En la reunión de la Sociedad de Naciones que acaba de celebrarse en Ginebra ha sido abordada una cuestión de sumo interés, a la que, a pesar de su trascendencia, ha dado poca publicidad las agencias de información internacionales.

Ha sido China quien planteó la cuestión.

Sabido es que una de las grandes aspiraciones del nacionalismo amarillo estriba en emanciparse de la extrotitorialidad que unos injustos tratados imponen a China, en beneficio de las potencias del Occidente europeo y del Japón.

En virtud de estos tratados, partes importantes del territorio nacional chino están bajo el dominio de naciones extrañas, a tal grado, que dentro de estas llamadas «concesiones» los chinos no son nada, apenas si unos desventurados esclavos, en beneficio de los capitalistas extranjeros que dominan en la «concesión».

China es país miembro de la Sociedad de Naciones y en las cláusulas por las que esta Asociación se rige existe una, la 19, en virtud de la cual pueden ser solicitadas las revisiones de tratados cuando una de las partes los considere injustos.

La cláusula, naturalmente, no está redactada con una precisión capaz de darle alcance definitivo.

Y el delegado chino, en vista de que las potencias occidentales contestaron hace poco a su nota sobre abolición de la extrotitorialidad aplazando para día indefinido la solución de tal asunto, apeló en Ginebra a la Liga para que le explicase el alcance del tal artículo 19.

Como era de esperar, Alemania y Hungría se mostraron de acuerdo con la petición china y la bomba estalló estrepitosamente entre las delegaciones...

Ya no se trataba, desde aquel momento, de los pactos de China con las potencias occidentales, sino, y en forma más interesante, del mismísimo tratado de Versalles, que señaló las actuales fronteras orientales de Alemania—no reconocidas por esta nación en el pacto de Locarno—, y del Tratado de Trianon, que desguarneció a Hungría en beneficio de Serbia, Rumania y Checoslovaquia.

Es natural, pues, que inmediatamente de planteada la cuestión los representantes de Polonia y de las naciones de la Pequeña Entente procurasen evitar que el precedente solicitado por China pudiese servir mañana para que Alemania reclamase la Alta Silesia y la supresión del famoso corredor de Dantzig y para que Hungría, ya en forma legal y dentro de la Sociedad de Naciones misma, su campaña revisionista, que tanto apoyo encontró no ha mucho tiempo en una parte importante de la Prensa londinense.

La discusión, al parecer, se hizo enconada y áspera y versó especialmente sobre la fórmula por la que las reclamaciones de revisión de tratados tenía que ser aceptada por la Liga.

Y mientras China, Alemania, Hungría y el propio Japón sostenían la lógica teoría de que era bastante una mayoría absoluta de votos para ser admitida la petición de revisión de tratados, las demás naciones interesadas defendían la teoría absurda de que si no existía unanimidad de votos no podía ser admitida la petición de revisión de un tratado, lo cual equivale a decretar que los tratados son eternos, pues esta unanimidad no existiría jamás, ya que el tratado a revisar beneficiaría a una

nación que, fatalmente, habría de votar en contra, evitando la unanimidad.

Como siempre que se trata de asuntos de trascendencia política internacional, la Sociedad de Naciones no dió solución a lo debatido.

La discusión ha sido aplazada para nuevas reuniones.

Igual que la cuestión de los optantes húngaros; igual que el pleito de las minorías; igual que el problema del desarme.

PLINIUS

Del retablo español

Bartolomé Murillo

Esa hermosa tierra llamada Andalucía es, permitásenos la expresión, un semillero de artistas y poetas. Basta ver la desproporción numérica que existe entre los hijos de aquel suelo y los del resto de España, para convencerse de esta verdad. Desde los tiempos más remotos hasta nuestros días, vemos allí aparecer jóvenes dotados, apenas salidos de la infancia, de las grandes cualidades de los primeros pintores. A este propósito recordaremos al malogrado Utrera, que bajó al sepulcro a los veintidós años, dejando una reputación envidiable, y a nuestro cariñoso e inolvidable amigo D. Rafael García, conocido por Hispaletto, muerto también a la misma edad, después de haber conquistado un nombre glorioso con sus preciosos cuadros. Los primeros albores del gran Murillo tienen algunos puntos de semejanza con los de estos dos jóvenes. Sin otro maestro que la naturaleza ni otro auxiliar que el ingenio, los tres vinieron a Madrid en una edad temprana, a impulsos del más ferviente entusiasmo por la gloria de un nombre.

Dos años permaneció Murillo en la corte: lo que aprendió de su maestro Velázquez, y la contemplación de las obras de Ticiano y de Rivera, sin recurrir al trillado camino de estudiar en Italia, le bastaron para desarrollar su talento y erigirse en jefe de la escuela sevillana. Ninguno le ha igualado en la belleza del colorido, en la gracia y verdad de las fisonomías. No limitó su genio ni su asombrosa fecundidad a los asuntos religiosos; pintó también costumbres, paisajes, flores, cuantos géneros abarcan la pintura, y en ninguno de ellos se parece a nadie, es siempre Murillo con su estilo propio, con la magia y el encanto de su color. Arrebatábanle las obras de las manos, y eran vendidas en el extranjero cien veces a más precio que a él se las pagaban, por que el insigne artista no aspiraba al lucro ni al afán de las riquezas; vivió modestamente, repartiendo entre los pobres y los amigos necesitados la mayor parte de sus ganancias. Era de buena presencia, de amable trato, tan modesto que corregía sus obras a la mera indicación de un aficionado. Entusiasta por los adelantos del arte, fundó en Sevilla una academia de dibujo, e introdujo la costumbre de los modelos vivos y el desnudo, eficaces auxilios para el estudio de la pintura.

Nació en Pilas en 1618, y murió en Sevilla en 1682, de resultas de una caída desde un andamio, sobre el cual pintaba en Cádiz «Los Desposorios de Santa Catalina». Sus obras son innumerables y todas merecen mención como hijas del genio. El de «Santa Isabel» y los «Medios puntos» de la Academia de Nobles Artes de San Fernando en esta corte, «Jesucristo en la piscina», «El Hijo pródigo», «El Milagro de los panes», «La Infancia de Cristo», «Santa Justa y Rufina», «San Félix de Cantalicio» y «Santo Tomás de Villanueva», que él llamaba su cuadro, y otras mil.

Sevilla le ha erigido un monumento; otro acaba de levantarle Madrid delante del Museo de Pinturas.

BREVES COMENTARIOS

“EL OTRO YO”

El conde de Romanones, siente tan fuertemente la vocación de la Política, se halla tan dentro de él el ajetreo de la cosa pública, que nada existe para don Alvaro tan atractivo y sugestivo. Su paradisiaca vida cotidiana no contiene enervantes suficientes, y arrastrada su actividad de todos los días por el plano de los azares políticos, se ve su figura inquieta, de contornos picarescos, husmeando de acá para allá, ávido de que su perfil no se disfigure en el abigarrado panorama nacional.

Por ser de nuestras horas la actuación del conde de Romanones, sabemos de sus andanzas en las esferas del Poder público, en épocas anteriores al 13 de Septiembre del año 23. Fue entonces cuando el arabesco fluctuar de don Alvaro se dibujó en la mente de los españoles como sagaz político de contundentes zancadillas. Si como estadista—fué en ocasiones Presidente del Consejo de Ministros—, España no habría de esperar de sus capacidades normas singulares en la estructuración del Estado, en cambio, sabíamos todos cuán destacada era su figura en aquellas célebres faenas de montar tinglados mufidores, escenarios propicios a la y mediatización de la soberanía ciudadana. A fuer de sinceremos hemos de consignar que como ministro sujeto a la disciplina de un partido, obligado a no desentonar fué un ejemplar Ministro de Instrucción Pública. Pero, todo aquello pertenece ya a la Historia Política de España, pues el golpe de Estado del general Primo de Rivera ha marcado una nueva era en el Gobierno de nuestra nación.

La actual dictadura cerró el paso a la actuación pública de todo movimiento ciudadano no afecto a ella. Y es por eso que la vocación del conde de Romanones, en la imposibilidad de domarla, se manifiesta, primeramente, en aquella abortada «San Juanada», que a don Alvaro le cuesta quinientas mil pesetas cantantes y sonantes, y luego, en la serena placidez de su hogar, pergeñando los dos libros de «Memorias» que lleva lanzados al mercado.

Reconozcamos que don Alvaro, escritor político, ha reivindicado al conde de Romanones jefe del expartido liberal. El conde de Romanones llevando a las cuartillas sus soliloquios políticos, sin mover otros resortes que su ágil inteligencia puesta al servicio de una buida perspicacia, ha limpiado de sus culpas ante los españoles, al conde de Romanones del diálogo y del ajetreo.

Y véase cómo los hombres qué fatalidad, aún los reputados de talentados, experimentados y avizores no se libran de la atracción del peligro. Peligro que los devora y que en unos instantes sepultan en el descrédito la labor que por unanimidad fuera exaltada como ejemplo de Sinceridad.

El conde de Romanones ha sido entrevistado por un redactor del «Heraldo de Madrid»:

—¿Ingresa usted definitivamente en la Asamblea?—le preguntó el periodista.

—Categoricamente no puedo dar una contestación. Pero si voy, no sere yo; será la representación de la Academia de Bellas Artes.

¡Oh la actuación corrosiva de la doble personalidad!

«Los otros yos», ¡cuán condenable desdoblamiento han tenido en el Gobierno de los pueblos y en la dirección de las masas ciudadanas!

Decididamente don Alvaro de Figueroa no puede dialogar.

EQUIS

Los Luises

Una velada

Mañana a las cinco y media de la tarde celebrarán los Congresantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga la velada de apertura de curso que dedican a su Director R. P. Juan Blardon S. J. y cuyo programa es el siguiente:

1.º Sinfonía.
2.º Memoria del Curso 1928-29 por el Secretario de la Congregación don Manuel Salvador.

3.º Intermedio musical.
4.º El sainete en un acto y en prosa, original de Muñoz Seca y A. Gomez, titulado «El contrabando».

Reperto: Canillas, Sr. Jaramillo; Pulguita, Sr. Rull; Cabo Remigio, Sr. Capel (L.); Joselito, Sr. Morata (D.); Guiterrez, señor Jimenez; Carlos, Rafaelito Gomez; Antonio, Sr. Cortés; Candelario, Sr. G. Lara; Manolito, Sr. Delgado; y Diego, señor Capel (F.).

5.º Intermedio musical.
6.º Monólogo por el Sr. Morata (J.).

7.º Intermedio musical.
Fin de fiesta.

De Sociedad

De exámenes

Han regresado de Granada, acompañados de su profesor don José García Sánchez, los alumnos don Julio Fernández Plaza, estudiante de la Facultad de Ciencias; don Antonio Bueso Jiménez, de la de Farmacia, obteniendo brillantes calificaciones respectivamente, así como los bachilleres Universitarios de Ciencias, señorita Teodora López García, don Luis Hernández Rubira, don Francisco Sánchez Yebra, don Manuel Campos Peral, don Carlos Barrera y don Eugenio Tonda.

Desde estas columnas felicitamos al señor García Sánchez, que con su constancia ha sabido obtener un triunfo en las universidades de Granada.

Enhorabuena a los aprovechados estudiantes.

Viajes

Ha regresado de Barcelona el comerciante de esta plaza don José María Rosa, socio de Casa Almacenes de Tejidos de José Morales y Compañía, después de realizar las compras para la próxima temporada.

Bautizo

Anoche recibió las sagradas

aguas del bautismo un hijo de nuestro estimado amigo don Cristóbal Caparrós Vicente, dueño de H. La Rosa.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Cristóbal. Los asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y cigarros habanos.

Reciban los venturosos padres nuestra afectuosa felicitación.

Por tirar de la oreja a Jorge

En el pueblo de Albos, tuvo conocimiento la Guardia Civil que en la cortijada denominada «Pocicas» de aquel termino municipal y en el cortijo habitado por Luis Bujardón García, conocido por el «Cojo» se jugaba a los prohibidos.

Se personó la Benemérita en dicho cortijo y sorprendió jugando al monte a Luis Bujardón García; Patricio García Sánchez; Luis Sánchez García y Pedro Antonio García Navarrete.

Se incautó la Guardia civil de una baraja y noventa y cinco pesetas en metálico que le habían ganado a Pedro Antonio García.

Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado que instruye el atestado correspondiente.

Necrología

Ha fallecido en nuestra ciudad la señora doña María Herrera Luque esposa del oficial del Regimiento de la Corona, don Vicente Hita Muñoz y hermana de nuestro amigo don Manuel Herrera, agente comercial de la Compañía de los Ferrocarriles andaluces.

La finada contaba con grandes simpatías, por su carácter bondadoso; y el acto del sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo.

También ha dejado de existir la señora doña Encarnación Barrios Díaz, madre del canónigo y Vicario-Providor de este Obispado, don Rafael Ortega. La difunta, por sus relevantes prendas morales, supo captarse en vida, la admiración de cuantos la trataron que se patentizó en el acto de la conducción del cadáver a su última morada.

En el pueblo de Enix, ha fallecido la virtuosa joven Isabel Checa Santos, hija de nuestro amigo don Dionisio Checa Jiménez.

Baja al sepulcro, cuando la vida le sonreía brindándole la felicidad a que se hizo acreedora su alma pura y buena.

A las atribuladas familias de las tres difuntas, enviamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

Del Ayuntamiento

Ha vuelto a posesionarse de su cargo el Alcalde don Rafael Monterreal, manifestando que esta tarde se reunirá la Comisión de Hacienda.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE RAFAEL GONZÁLEZ F. DE PLAZA

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Puchena)

TELÉFONO 504

Crónica

Hombres nuevos

La algarabía negra, la pléyade brillante y endina de los etíopes elásticos y flexibles como peles de goma oscura, se extiende triunfal por Europa, reivindicando en su victoria de pasadas esclavitudes.

El negro es la máxima actualidad en los países civilizados. Sus contorsiones que allá en las selvas impoblabas tuvieron temblores litúrgicos, aquí se vitonean entre un fracaso de cristales de champañía y un espejo de pecheras impolutas.

La cegadora sonrisa, tibia y roja se burla de toda nuestra inútil-seriedad tradicional. Derrotan nuestra ecuanimidad, forjada por estúpidos ancestralismos, con su brutal dinamismo trepidante. Se permiten el lujo de destrozar mandíbulas blancas sus boxeadores gigantes y de abrazar frágiles siluetas femeninas sus bailarines perfectos.

Son los hombres nuevos que colizan el viejo continente, no con la galopada bélica de las gestas de Cortés, sino con la risotada bestial de sus «jaz» y sus coreografías de simios regocijados.

Hoy visten el frac como cualquier agregado de la embajada británica y beben vinos caros con espléndidez de zar ebrio.

Sus espaldas cuadradas, aptas para transportar fácilmente bultos pesados, sostienen la dulce carga de unas manos enojadas y breves de «cocots» cosmopolitas.

Han invadido, no ya solo la propia locura francesa dispuesta siempre para todo lo exótico, sino la serenidad de nuestras colinas romanas. En los cabarets de la vetusta «ciudad eterna», el negro sonríe «vindicador».

En las planas de los grandes diarios, con profusas reclames gráficas, se comenta la resplandeciente desnudez de Josefina Baker. El mundo empieza a danzar al compás de sus caderas.

El negro triunfal Con su hedor selvático, con su barbarie innata, tiene en los países de más aristocracia espiritual un nombre y un puesto. Y no hablemos de ellas, que en un tiempo no muy lejano, suscitaron un delicioso cuento a Ausdréw, a propósito de lo ingrato de su figura.

Las negras, con sus afinidades de potrancas, moras—espero disculpen esta imagen las potrancas—lustradas y finas compiten con las primeras cortesanas europeas.

La Margarita Gautier de Etiopía no tardará en encontrar su Dumas sensiblero en bello bailar y pelo rizoso.

Si yo no sintiera un nativo desdén por las preocupaciones filosóficas, precedería como o gravemente sintomática esta victoria de la raza nueva. La calificaría precursora de futuras invasiones de razas inferiores, hasta llegar a la irracional.

El triunfo de los gorilas disputándonos nuestras mujeres y nuestros libros, se me antoja de una posibilidad dolorosamente cómica. Y no vaya a suponerse que yo busco ningún simbolismo en esta opinión. Tengo el convencimiento de que la civilización no es más que una curva que buscará indefectiblemente el punto de partida. La postergación de las preocupaciones cerebrales es algo casi inminente.

Pero no quiero seguir por este camino, no vaya a creerse que deseo se me tilde de original.

«PITIGRILLI»

Nápoles, 1929.

Si Vd. quiere adquirir una buena

ESCOPETA

cómprala

Casa Sebastián

P.ª San Sebastián, 1.—Almería

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Triunfo de un paisano

En la Escuela Superior de Comercio de Málaga, ha hecho su examen preparatorio para Corredor Intérprete de Buques, nuestro particular amigo don Manuel Martín García, Canciller del Consulado italiano en Almería.

El señor Martín García, ha obtenido notas de sobresaliente en todas las asignaturas, en particular en las de Idiomas, Inglés, Francés, Alemán e Italiano.

Sinceramente felicitamos al distinguido paisano por el triunfo obtenido.

Traslado de domicilio

Nuestro amigo, el Procurador de los Tribunales, don Eduardo Moreno Nieto, ha trasladado su domicilio, a la calle del Emir, número 10.

En atenta carta, nos ofrece su nuevo domicilio, que agradecemos.

Recurso desestimado

El Presidente del Tribunal Provincial de lo Contencioso ha enviado al Ayuntamiento, copia de la resolución del recurso contencioso-administrativo interpuesto por el médico oculista don Antonio Campoy Ibáñez, desestimando su petición de aumento de quinientas pesetas, de los haberes que percibe del Ayuntamiento.

Licencias

El camillero de la Casa de Socorro, Agustín Expósito Alarcón, ha solicitado del Ayuntamiento que se le conceda un mes de licencia.

También ha solicitado un mes de licencia el profesor de la Banda Municipal, don Manuel Muñoz.

Certificación

La Diputación provincial de Alicante, ha solicitado de este Ayuntamiento, una certificación relativa al tiempo de residencia que lleva en ésta, la presente Rosa Rivas Díaz.

Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Antonio Quesada Gallurt, solicitando permiso para realizar obras en la casa sin número de la calle del Alcalde Muñoz.

Servicios topográficos

El Director General del Ministerio del Trabajo, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando el personal y caballerías que deben de suministrar para el año próximo, con destino a los trabajos topográficos que se han de realizar, en el campo para el levantamiento de los planos parcelarios del Catastro de este término municipal.

Tasa de rodaje

El Patronato del Circuito Nacional de Firms especiales ha enviado para su inserción en el periódico oficial, las normas porque se han de regir el cobro de la Tasa de rodaje correspondiente al año 1928.

Anuncio de subasta

La Administración Principal de Aduanas, anuncia para el día 15 de Octubre próximo y hora once de la mañana la venta en pública subasta de 26 bidones de hierro usados en 15 pesetas. 200 id. id. en 130 pesetas. 3 bidones id. id. en 1'80 pesetas y una escopeta de dos cañones sin gatillos en 12 pesetas.

Subasta de barcos

La Caja Central de Crédito Marítimo, del Ministerio de Marina anuncia la subasta de los barcos pesqueros, «Punta Torre» y «Punta Torre Molinos». El precio es de treinta mil pesetas cada uno.

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

Madrid, Provincias y Extranjero

Se inaugura en Jerez de la Frontera un monumento en honor del general Primo de Rivera

Jerez de la Frontera.—Ayer domingo, se inauguró en esta ciudad el monumento que el pueblo jerezano dedica al jefe del Gobierno, señor Marqués de Estella.

Por la mañana, llegaron de Sevilla, el ministro de Fomento, señor Marqués de Guadalhorce; el director general de la Guardia Civil, general Sanjurjo; el comisario Regio de la Exposición Iberoamericana, señor Cruz Conde, el Presidente de la Diputación, el Cardenal Huidain, El Presidente de la Diputación de Cádiz, todos los alcaldes de la provincia, y nutridas representaciones venidas de todos los pueblos de Sevilla y Cádiz,

Se inaugura el monumento

A las doce y media, un gentío inmenso se hallaba estacionado en la plaza de Alfonso XII lugar en que se levanta el monumento.

El secretario del comité organizador señor Conde de Villamiranda, dió comienzo al acto, levantando acta del acuerdo municipal de levantar el monumento para perpetuar la memoria del general Primo de Rivera.

El Marqués de Villamarta, como Presidente de la Comisión en un brillante discurso, hizo historia, de cómo fué recogida la idea lanzada por el pueblo jerezano, y recogida por unanimidad, haciendo que cristalizara en el pecho de todos. Esta idea además—continuó el marqués de Villamarta—halló eco en toda España y en los países Hispano-americanos, que con la espontaneidad en los donativos, han dado mayor realce a esta obra, que hoy, se ofrece al mundo entero, como ofrenda de lo que el pueblo español siente hacia su salvador.

En brillantes párrafos hace una apología del jefe del Gobierno, que no sintiendo más que un alma de español, echa sobre sí, la responsabilidad de esa carga que hoy agradecen y estiman hasta los más recalcitrantes, porque a unos, les ha dado la tranquilidad, y para

Instrucción Pública

Apertura de curso

Mañana, a las doce, se celebrará la apertura de curso de 1929-30, en el Instituto General de 2.ª Enseñanza, estando la lectura de la Memoria a cargo del culto Secretario don Florentino de Castro y Guisasaola.

Igualmente mañana, se celebrará la apertura de curso en los demás centros oficiales docentes.

Nombramientos

Por la Dirección General y a propuesta del Claustro han sido nombrados Ayudantes interinos del Instituto de 2.ª Enseñanza para el curso de 1929 a 1930; de Letras D. Joaquín Santisteban y Delgado y Srta. Engracia Rubio y Díez; de Ciencias D. Arturo Pérez Almansa y D. Manuel Canel Sánchez; de Idiomas Don Rafael Bellver Díez y D. José Martínez Martínez; de Dibujo D. Rafael Martínez Bergamo y D. Miguel Díaz Aguilar; de Educación Física D. Manuel Vázquez Villasante; y de Religión Don Francisco de Haro Martínez.

Deseamos a todos prosperidades en el desempeño de sus respectivos cargos.

otros, ha limpiado de abrojos el camino. Fué muy aplaudido.

Doña Ana Castillo, de Aranda, perteneciente a las damas de la U. P. de Sevilla, leyó unas cuartillas en nombre de las mujeres españolas, poniendo de relieve la obra de Primo de Rivera, y haciéndose solidaria de la unanimidad de sentimientos que inundan los pechos de todas las almas que llenan por completo la plaza de Alfonso XII.

Discurso del Jefe del Gobierno

Al levantarse a hablar el general Primo de Rivera, es acogido con una gran ovación.

Comienza recogiendo las frases pronunciadas por los anteriores oradores, y diciendo que se siente orgulloso y satisfecho por que el monumento levantado en su honor, no es a él solamente a quien representa, sino que, debe de verse en él, el agradecimiento de todos, hacia la obra, que él, con sus colabora-

De la Provincia

Padrón de edificios

El Ayuntamiento de Siero ha expuesto al público en la Secretaría del mismo, el padrón de edificios y solares que ha de regir en el próximo ejercicio.

También han confeccionado dicho padrón los Ayuntamientos de los pueblos de Los Gallardos, Huécija, Alicún y Urracal.

Plaza vacante

El Ayuntamiento de Garrucha, anuncia que hallándose vacante la plaza de Inspector municipal de Sanidad de dicho pueblo, anuncia un concurso para su provisión.

Las condiciones que deben reunir los que opten a la misma se encuentran a disposición de los mismos en la Secretaría de dicho Ayuntamiento y el haber anual es de dos mil pesetas más el diez por ciento.

Padrón de utilidades

Se halla expuesto al público en el Ayuntamiento de Albox el padrón por utilidades que deberá regir en el venidero ejercicio.

Comisión de evaluación

El Ayuntamiento de Turre, ha procedido a la designación de vocales natos, que han de integrar la Comisión de evaluación para proceder a la confección del padrón de utilidades.

Prórroga

En la última sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento de Bédar, se acordó prorrogar por un año el actual Presupuesto.

Transferencia

En la Sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento de Vélez Rubio, se acordó hacer una transferencia de crédito con cargo al actual Presupuesto.

La patente de automóviles

Se halla expuesto al público en el Ayuntamiento de María, el padrón para hacer efectiva la Patente Nacional de automóviles.

También ha confeccionado dicho Padrón el Ayuntamiento de Oria.

Presupuesto

El Ayuntamiento de Oria ha aprobado el Presupuesto que ha de regir en el próximo ejercicio.

radores del directorio y del Gobierno actual, han realizado.

Nuestra obra—dice el Marqués de Estella—ha llegado a ser eficaz, gracias a nuestro amado Rey, que puso siempre por encima de todo, su acendrado patriotismo y su amor al pueblo español. (Aplausos).

Evoca la figura de sus progenitores y tiene para ellos frases de ternura. A ellos—dice—ofrezco este homenaje, como principales causantes de mi labor; y brindo a sus memorias, el cariño y el hoy me tributan mis paisanos.

Termina dando vivas a la Patria, al Rey, al Gobierno, y al pueblo de Jerez.

El Marqués de Estella, fué caurosamente ovacionado.

El acto que resultó brillantísimo, fué presidido por el Infante don Carlos, en representación de S. M. el Rey; el Cardenal Huidain, el Ministro de Fomento, el de Economía Nacional, las primeras autoridades de la provincia, y representaciones de toda la región.

Un banquete y una verbena

A la terminación del acto, se celebró un banquete al que asistieron 200 comensales. No se pronunciaron brindis.

Por la noche, en el domicilio del general Primo de Rivera, se celebró una verbena que resultó animadísima asistiendo un inmenso gentío.

El Marqués de Estella, obsequió personalmente a todos los concurrentes con pastas, vinos y emparedados.

Más de quince mil personas de todas las clases sociales, desfilaron ante el general, para testimoniarme su adhesión y simpatía.

El día ha marcado una efemérides por demás notable en esta ciudad, y su recuerdo ha de quedar gravado en el pecho del

Marqués de Estella. Este dirigió por último la palabra a todos los concurrentes diciendo que el Gobierno está dispuesto generosamente a salvar a España.

Provincias

Una moto choca con un carro resultando muerto el mecánico y herido de gravedad el otro ocupante

Alicante.—Ayer tarde, Cristóbal Espinosa y Vicente Martínez Gil, proyectaron trasladarse en una moto al coto denominado «Las Cañadas».

Tras pasar en este sitio la mayor parte del día emprendieron el viaje de retorno a la capital, en cuyas inmediaciones, la moto que los conducía, chocó violentamente con un carro que marchaba en dirección contraria, quedando la máquina debajo del carro. Al acudir en auxilio de las víctimas, viose que el Vicente Martínez, que era quien conducía la moto, estaba muerto, y el espinoza, dueño del vehículo, con una herida grave en un muslo y magullamientos de importancia.

Se supone que el motivo del accidente, fué debido al exceso de velocidad, con que marchaba la moto.

De Toros

En Barcelona

Con regular entrada, se lidiaron ayer seis novillos de Santiago Sanchez, por los diestros José Mora, Bartolomé y Paco Cester. Mora demostró que es un equi-

vocado, con muchos años y mucho miedo; en su primero oyó tres avisos; y se deshizo de su segundo, con una infinidad de pinchazos y un golleteazo. Hizo el ridículo toda la tarde, estando expuesto a un estribillo denigrante.

Bartolomé, estuvo imponente con el capote, adornándose con la muleta. Mató bien a su primero; oyendo un aviso en su segundo que era bronco y difícil.

Paco Cester, superior, demostrando que es un torero. Fué constantemente aplaudido, saliendo en hombros.

En Zaragoza.—Grave cogida del novillero Gordillo

En esta plaza se lidiaron reses de Palha, que resultaron broncos y difíciles.

Gordillo, estuvo valentísimo, realizando verdaderas filigranas con el capote y la muleta.

Al entrar a matar, fué aparatosamente cogido, resultando con una cornada gravísima.

De Futbol

En Barcelona

En el campo del Español, se celebró el partido anunciado en tre el «Europa» y el «Español».

El juego fué muy reñido, resultando vencedores los del Español, por un tanto a cero.

El jugador Broto, resultó lesionado, aunque de poca importancia.

En el campo del Júpiter, jugaron el titular del mismo, y el Barcelona, ganando este por un goal a cero.

De última hora

Se posesionan de sus cargos

Madrid.—Se han posesionado esta mañana de sus respectivos cargos, el nuevo Rector de la Universidad Central, don Elías Tormo y Monzo; y los Vicerrectores don Felipe Clemente de Diego y don Blas Cabrera.

Regreso de un ministro

Madrid.—Procedente de Valladolid, ha regresado a la Corte, el Ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

En dicha capital castellana, inauguró un nuevo edificio para Escuelas Normales.

Elección de nuevo asambleista

El Claustro de la Universidad Central, se ha reunido para elegir al miembro que haya de representar a dicho organismo en la Asamblea Nacional.

Cogida de Perla

Perpignan.—En la corrida celebrada en esta ayer domingo resultó cogido el diestro sevillano, Paco Perla.

Sufre una herida de carácter reservado.

Otro torero cogido

Bilbao.—En la corrida de esta tarde, el nuevo «fenómeno» Saturio Torón, resultó cogido, padeciendo un fuerte varetazo.

Al Ministro de la Gobernación se le impone la Medalla de Oro del Trabajo

Barcelona.—En el Palacio de Bellas Artes, se celebró un ban-

quete en homenaje de los Sindicatos Libres, asistiendo el Ministro de la Gobernación, el de Hacienda y el de Trabajo.

El señor Aunós, impuso al señor Martínez Anido la Medalla de Oro del Trabajo, resultando el acto solemne.

Todos los Ministros pronunciaron discursos.

Inauguración de unas escuelas

Valladolid.—El Ministro de Instrucción Pública, inauguró el nuevo edificio de las Escuelas Normales.

Después presidió un mitin orhanizando por la Unión Patriótica, celebrándose a la terminación del mismo un banquete.

Cotizaciones de Bolsa

Día 30 Septiembre 1929	
Interior 4%	74'00
Exterior 4%	84'95
Amortizable 5%	92'50
" 5% 1917	90'00
Banco de España	577'00
Español de Crédito	490'00
Hispano Americano	194'25
Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Cheques s/ Londres	327'00
" " París	00'00
" " New-York	6'75

Información frutera

Embarques

El vapor «Ponzano», saldrá esta noche para Liverpool, llevando 12.383 barriles.

El vapor «Castilian» saldrá también esta noche, para el puerto de Londres, con 15.008 barriles.

Quedan en puerto los vapores «Fornipa», para Southampton; y el «Alicira», para Glasgow, Belfast y Cublin

Telegramas de venta

En Londres, ha vendido el vapor «Anthoni», de 9 a 18; pro medio de 12½. Mercado flojo, uva sana.

En Glasgow, el vapor «Gartlan», vendió de 10 a 20. Mayoría de 12 a 14. Pocos muy pedidos, de 8½ a 9½.

En Bremen, el vapor «Olber» vendió el próximo miércoles; y el jueves lo harán los vapores, «Speria» y «Marie».

Viuda de Lapeña MODAS

EL ÚNICO
 Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
CENTRO POLITECNICO
 Arreaz, 10

El veneno «rojo»

No besar y besar

Un médico eminente acaba de lanzar un grito de alarma.

«No beséis jamás en la boca a la mujer que lleva pintados los labios! ¡Absorbeis un veneno lento, señores, veneno que os conducirá rápidamente a la muerte por senilidad precoz!

Y el doctor «marticólo» analiza los elementos nocivos contenidos en las barritas de cartón que se encuentran en todos los bolsos de señoritas, al lado del espejito, de la borla de polvos de arroz y de cigarrillos.

Prevenjámonos; los labios rojos, lejos de ser un filtro vigorizante para los amantes apasionados, no es más que una planta venenosa que causa la desgracia de quien la respira.

¡La vanidad femenina nos doctifica por igual siempre el dolor y el placer!

Naturalmente que las indicaciones del doctor no han dejado de suscitar opiniones opuestas.

Secundado, sin duda, por el gremio de fabricantes de barritas rotas, otro sabio trata de restablecer la reputación de nocividad de este producto de belleza.

He aquí su argumento: — ¡El «rojo» es peligroso? ¡Qué equivocación! Si fuese esto verdad, ¿no estarían muertas y enterradas todas las que lo llevan, ya que se pasan la lengua sobre los labios frecuentemente?

En efecto.—Pero el «antirrojo» no se queda corto en la respuesta.

Veamos cómo le replica. — Una serpiente no muere de su propio veneno.—Una mujer no muere del «rojo» de sus labios. Sólo mueren los que se impregnan de él.

Y... la discusión queda abierta. Sin embargo, estimamos que en la duda lo mejor es abstenerse (por lo de la serpiente) con perdón de las señoras que usan el rojo demasiado artificial.

En cuanto a las que no lo llevan debemos besarlas, sin perder ocasión porque no vale la pena privarse por temor a morir...

¡Será siempre la muerte más dulce!

De la Comisaría

Un empujón

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Baldomero García López, el cual dió un empujón a Antonio Padilla, derribándolo al suelo y produciéndole una herida leve.

Por escándalo

La Guardia de Seguridad ha detenido y puesto a disposición del señor Comisario a José Perrelló Cabanes por escandalizar y blasfemar en la vía pública.

Por desobediencia

La Guardia municipal ha detenido y puesto a disposición del señor Comisario a Manuel Alcaraz Pastor por causar daños en una farola del alumbrado público en la calle de Granada con la camioneta número 1.355 de esta matrícula, y además, desobedecerles.

Un «tablón»

Ha sido asistido en la Casa de Socorro Francisco Mayoral Zamora, el cual, en estado de embriaguez dió una caída, produciéndose una herida leve.

Carnicería 'La Montillana'

Rambla de Alfareros, 19

Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.

Productos del cerdo

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas

RAMBLA DE ALFAREROS, 18

Noticias

SE VENDE

máquina «Yost» completamente nueva.

Darán razón; León, 2.

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

SE VENDE en buenas condiciones una casa de planta baja, sita en la calle de San Ildefonso núm. 37.

Razón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos

Telegramas:

Maria Havona, Rodriguez García, Francisco Cortés, Anselmo Cascales Manuel Obispo, Ramón Corzo Viñolo Ignacio Pastor, Angustia Castro, Juan García, Requena, Maria Sanchez, Bautista Sanz, Ramón Cantón, Francisco Pérez, Dolores García, Maria Mori, Juan Hernández, Feliciano López, Bautista Sanz, Dolores García, María Mijón y Miguel Nagras.

Telefonemas:

Maria Ramón, Encarna Posadas, Marquez, J. Moreno Miral, L. Rueda Rueda, Encarnación Cortés, José Escobar, Miguel Acien Lucas, Encarnación Pérez, Deridder Comisario, Luis Jiménez Vera, Rosalito, Marín y Antonio Muzurrungaza.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia. Clases para señoras.

Rambla de Alfareros 15 pral

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campana» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cina.

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 30 de septiembre de 1929 a 7 horas:

Por el N. de Europa el tiempo empeora. Vuelve la nubosidad y las lluvias con vientos del tercer cuadrante.

La temperatura máxima de ayer fué de 32° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 5° en Palencia y Valladolid. En Tenerife la máxima de ayer fué de 27° y la mínima de hoy de 22°. En Madrid la máxima de ayer fué de 23,8 y la mínima de hoy de 18,8.

Tiempo probable para las 24 horas siguientes:

Por toda España no es de esperar cambio importante del tiempo.

Este número ha sido visado por la censura.

Notas deportivas

Por falta de espacio, en nuestro número de mañana daremos cuenta del resultado obtenido en los combates celebrados el sábado en el Boxing Club y el domingo en el Campo de Fútbol.

Boletín Religioso

Santos de hoy:

Ss. Jerónimo, pf.; Leopardo, martir.

Santos de mañana, martes:

Ss. Remigio, ob.; Seuero, pb.

El Jubileo circular en Santo Domingo.

Se manifiesta a las 8. Misa mayor a las 9; otra misa rezada a las once y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA

Programa para el día 1.

1. Notas de Sinfonía.
2. Parejito, pasodoble.
3. Arribeño, tango, Spaventa.
4. ¡Besal, Mercedes Serós.
5. La madre selva, Zamba, Spaventa.

6. Josefita, charleston.

7. Paulino Uzcudun, tango, Perliña Greco.

8. Rosa, Mercedes Serós.

9. La del Soto del Parral, primera y segunda parte, duo por Federico Caballé y la señorita Alarcon.

10. Malevaje, tango-canción, Perliña Greco.

11. Le beso la mano, madame, charleston.

1. Tina, pasodoble.

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18 -- Teléfono núm. 4

«LA INDIA»

La más económica y mejor surtida

Ortopedia y específicos

Pinturas y esmaltes

Artículos fotográficos

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGULLA

Teléfono, 309

Granada, 23 y Ayala, 2

ALMERIA

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Horas de servicio público en la Administración de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio)

Lista (Poste Restante).— De 9 a 10,30 y de 14 a 15.

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm

Especial en el anis de Marca y Coñac

Comedores independientes.

Prontitud en el servicio

Servicio a domicilio

Calle Marín 10 y 12

TELEFONO, 317

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo

Precios de Fábrica

PROPAGANDA

Camisetas verano calidad fina a 1'50

Leed:

EL MEDITERRANEO

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE

JOSÉ FORNIELES NAVARRO

Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

Tejidos-Confecciones

= Almacenes =

Plaza

PRINCIPE NÚM 15

PRESENTAN I O MAS NUEVO INMENSO SURTIDO EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE 4'50 PTAS METRO

SASTRERÍA

A cargo de JUAN BEDMAR de la Sastrería INGLESA GARANTIZAMOS LA MEJOR CONFECCION VENTAS A PLAZOS

Los más baratos

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

BRAYO



DE GOMA

Los mejores y más baratos

Granada, 18

«COVADONGA»

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

Tejidos, Pañería y Confecciones

«La Isla de Cuba»

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1

NOVEDADES EN CRESPONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE 3 PESETAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINES Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

:: GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS ::

EXTENSO SURTIDO EN PAÑERIA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALEROS

SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN

GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION

Casa la más acreditada :: Precios los más baratos

centintes de dho don Francisco de Paula se remite a los Instrumentos a que se refiere el Pedimento que se le ha leído. Y añade que en el tiempo del conocimiento del testigo no ha tenido noticia que ha ninguno de los expresados ascendientes de dho don Francisco de Paula o persona que sea de su familia por ambas líneas se le haya notado de caso de menos valor, ni confundido con los demás del Pueblo, manteniéndose todos con el honor correspondiente a lo distinguido de su familia, gozando de las excepciones y prerrogativas que como a tal les corresponde, y siendo tenidos y reputados por el testigo y todos en general por Personas de la mayor limpieza lustre y estimación, sin haber sido castigados por el Santo Oficio de la Inquisición ni por otro alguno con pena de infamia, pues si algo en contra de lo referido hubiera que no pudiera ignorarlo el testigo por las razones, que leva dichas y que todo a mayor abundamiento es notorio pública-voz y rama y la verdad en cargo de el juramento que llebo hecho y que es de edad de quarenta y ocho años y lo firmó con S. S. de que doy fee.—Puebla.—Dr. don Gabriel de Medina. Luis Christoval Ponce.—Escno pco.

Testigos D. Luis González.—En la Ciudad de Almería en dho día, mes y año, la dha doña Nicolasa Antonia de Benavides y Castel, a nombre de don Francisco de Paula Benavides su menor hijo, para la prueba que tiene ofrecida y le está mandado dar presentó por testigo a el muy Iltre. Señor Marqués de Campo Verde, Veintiquatro de la Ciudad de Sevilla, Maestrante de la de Granada y Capitán agregado a

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles
fabricación
propia

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMOJA

Federico Castro, núm. 12

ALPARGATERIA - BRAVO

Si queréis convenceros de que las alpargatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

¡Almerienses y forasteros!

Probar los mejores vinos y los más baratos por su calidad

Para demostrar la pureza y calidad de lo que consumáis, sois vosotros mismos los que tenéis que decirlo. Hemos recibido una gran partida de vinos de las mejores bodegas de Valdepeñas y Manzanares y otra de la casa más acreditada de Albuñol, mi país, todo ello vinos puros de uva, recomendando por ser especialidad de la casa el inmejorable vino de la Solana de Albuñol. Los vinos que se os ofrecen serán servidos directamente de los bocoyes de 45 arrobas para que no haya duda de que se presta esta venta a la infinidad de composiciones químicas que suelen usarse.

Y habiendo organizado un servicio diario a servir a domicilio desde un litro en adelante después de comprobar que mis vinos son de buena calidad y del agrado del público.

Domicilio de la Casa

Majadores 25-27-29, frente al estanco

¡No equivocarse! Vda. de Bernardo Manzano Giménez

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

CASA VICIANA

Ampliaciones fotograficas

Pablo Iglesias - 10

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 15 pral.

MECANOGRAFÍA al tacto en máquinas Underwood.

TAQUIGRAFÍA cursiva, rapidísima.

CALIGRAFÍA letra inglesa, redondilla, gótica, alemana y española.

CONTABILIDAD comercial, industrial, bancaria.

CALCULO MERCANTIL simplificación de las operaciones Aritméticas.

CORRESPONDENCIA en todos sus aspectos.

ORTOGRAFÍA práctica, sencilla

Clases para señoritas Precios módicos

Propietarios

Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA, 1

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arraéz, 10

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 "	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 "	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 "	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 "	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE

JOSE FORNIELES NAVARRO
Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'50

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

esta Plana mair de quien dho Señor Conde de la Puebla de los Valles, Governador de esta Ciudad recibió juramento que hizo por Dios nuestro Sor. puesta la mano sobre la Cruz de su espada, ofreció decir verdad y siendo preguntado por el tenor del pedimento que hace caveza. Dixo conoció de trato y comunicación a don Indalecio de Benavides y Hernán, Regidor perpetuo que fué de ella y marido de la referida doña Nicolasa Antonia de Benavides por quien es presentado y con este motivo sabe que los dos referidos han procreado y tenido durante su matrimonio por su hijo legítimo a el pretendiente don Francisco de Paula Benavides y que el dho don Indalecio su difunto padre era primo carnal de la referida doña Nicolasa; su muger, y primer nieto de el Capitán don Pedro Ignacio de Benavides y de doña Catalina Herrán y Guevara, y según noticias y razones verídicas que tiene el que habla, sabe que fué segundo nieto de don Domingo Indalecio de Benavides y doña Beatriz Magdalena Vázquez y Givaja, y tercero de don Diego de Benavides, cuarto de don Juan de Benavides, todos Rexidores perpetuos que han sido de esta Ciudad familia distinguida y de noble nacimiento por traer origen línea recta de varonía de Juan de Benavides, Capitán que quedó en esta Ciudad por Poblador de ella quando se ganó de moros y que la dicha doña Nicolasa le consta al que declara es hija legítima de don Antonio Patricio de Benavides hermano carnal del citado, su primer Abuelo paterno don Pedro Ignacio de Benavides y que a el dho don Antonio Patricio le trató, conoció y comunicó y que así mismo se halla cerciorado que doña Teresa María